

Школа внеурочная... занимательная

Школа после уроков – это мир творчества, проявления и раскрытия каждым ребенком своих интересов, своих увлечений, своего «я». Ведь главное, что здесь ребенок делает выбор, свободно проявляет свою волю, раскрывается как личность. Важно заинтересовать ребенка занятиями после уроков, чтобы школа стала для него вторым домом, что даст возможность превратить внеурочную деятельность в полноценное пространство воспитания и образования.

Во внеурочной деятельности создается своеобразная эмоционально наполненная среда увлеченных детей и педагогов, в которой осуществляется «штучная выделка» настроенных на успех романтиков, будущих специалистов в различных областях: спорта, искусства, науки, техники. Важно иметь в виду, что внеурочная деятельность – это отнюдь не механическая добавка к основному общему образованию, призванная компенсировать недостатки работы с отстающими или одаренными детьми. В МОУ КСОШ «Радуга» она организуется по направлениям развития личности. Это спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, художественно-эстетическое, научно-познава-

тельное, военно-патриотическое направления.

Система внеурочных занятий дополняет и обогащает урочную систему новыми формами (кружки, факультативы, секции, студии, круглые столы, диспуты, заседания школьных научных обществ, общественно-полезные практики и т. д.). Формы подведения итогов работы того или иного объединения детей отличаются публичностью. Как правило, это выставки, конференции, соревнования, олимпиады, конкурсы, фестивали, отчетные концерты и т. д.

Уже традиционным стало проведение в школе фестиваля внеурочной деятельности курсов. В мае 2018 года родители могли посетить мастер-классы, организованные педагогами и детьми: «Будущий отличник», «Легодром», «Леди и джентльмены», «Шахматы», «Занимательная физика», «Бабушкина горница», «Сказкотерапия». И это еще не весь спектр курсов внеурочной деятельности! После их ждал концерт, на котором обучающиеся представили курсы: «Занимательный английский», «К родным истокам», «Грация и пластика», «Наш театр». Кроме того, зри-



тели посетили стендовую выставку школьного научного общества «Старт в науку».

Есть чем похвастаться, но и есть еще над чем работать! Педагоги и дети готовы к новым вершинам и новым открытиям. Добро пожаловать в мир внеурочной деятельности!

Татьяна ЕРМАКОВА.

ВЕЛИКИЙ И МОГУЧИЙ РУССКИЙ ЯЗЫК!

С 2018 года детская библиотека с. Красноселькуп присоединилась к проекту «Живое слово», который внедряется в Национальной библиотеке Ямала с 2015 года. «Живое слово» – это лекторий по культуре речи и русскому языку для тех, кто желает улучшить свою грамотность.

Уроки словесности проводит учитель русского языка и литературы Красноселькупской школы «Радуга» Лидия Алексеевна КЛАУЗЕР.

Второе занятие состоялось 16 мая для

обучающихся десятых классов школы «Радуга». Тема: «Полный разума русский язык». Эпиграфом послужили слова известного советского и российского филолога – Дмитрия Сергеевича Лихачева: «Самая большая ценность народа – его язык, язык, на котором говорит, думает!»

На уроке десятиклассники учились хорошей интеллигентной речи, выполняли различные задания по правильной постановке ударения, определению рода трудных имен существительных, находили и

исправляли грамматические ошибки в текстах с просторечной, грубой, жаргонной лексикой.

В конце занятия преподаватель обратил внимание ребят на функции языка: коммуникативная (общение), когнитивная (познавательная), эмоциональная (чувства), метаязыковая (исследование и описание языка в терминах).

Слова советской поэтессы Анны Ахматовой, написанные во время войны, стали призывом к доброму отношению к языку:

Мы знаем, что ныне лежит на весах
И что совершается ныне.
Час мужества пробил на наших часах,
И мужество нас не покинет.
Не страшно под пулями мертвыми лечь,
Не горько остаться без крова,
И мы сохраним тебя, русская речь,
Великое русское слово.
Свободным и чистым тебя пронесём,
И внукам дадим, и от плена спасём –
Навеки!

Такие уроки, по мнению обучающихся десятых классов, помогают проверить знания и умения, вызывают желание серьезно относиться к своей речи, чаще заглядывать в словарь.

Надежда КОЛЕЗНЕВА,
ученица КСОШ «Радуга».

